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Підводячи підсумок зауважимо, що прояви насильства – це 
серйозні порушення прав людини. Дана проблема є актуальною для 
сучасного правового поля, вимагає пошуку нових ефективних підходів 
вирішення проблеми знищення рівня правопорушень, пов'язаних  
з проявами насильства в сім'ї, і не лише правового характеру. Щодо 
конструктиву саме в діяльності правоохоронних органів, то було 
створено спеціальні підрозділи поліції «Поліна» для розгляду випадків 
домашнього насильства; на сьогодні відповідно закону поліцейські 
мають право видавати заборонні приписи, заборонити кривднику 
наближатися до постраждалої особи, здійснювати профілактичну 
роботу тощо.
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Волкович О. Ю.

ПРАВОВІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
НА ТЕРЕНАХ ХЕРСОНЩИНИ

Україна вже довгий час перебуває в стані турбулентного 
перевантаження політики влади, суспільства, врядування, для 
того щоб економіка стала потужною, варто вжити ваговиті дії для 
запровадження механізмів «здорового» інвестування у діяльність 
суб'єктів господарювання, це неможливо без вивчення передового 
досвіду провідних європейських країн. Зокрема, багато зовнішніх та 
внутрішніх факторів стали гальмувати процеси розвитку інвестиційної 
політики держави, зокрема: військова агресія на Сході країни, анексія 
Криму, короно вірусна інфекція та ін. Зокрема, в Аналітичній доповіді 
Національного інституту стратегічних досліджень зазначено «статус 
особистості дедалі більше залежить від освіти та активної життєвої 
позиції. Соціальний і трудовій мобільності сприяють нові інформаційні 
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технології впровадження яких пришвидшилося під час пандемії  
СOVID-19. Формуються нові наднаціональні владні суб'єкти – елементи 
глобального управління та неформальні центри й транснаціональні 
мережі глобального впливу, міжнаціональні регуляторні органи, медіа 
тощо, які обмежують можливість національних урядів. Водночас як 
засвідчила світова реакція на пандемію СOVID-19, очікування щодо 
зменшення ролі держав та їхніх інститутів виявилися перебільшеними. 
Коронакриза поглибила конфлікт між глобальними економічними 
викликами і національними інтересами, посилила напруженість 
торговельних відносин між провідними економістами, спричинила 
нарощування боргових зобов'язань» [1, с. 9].

Тема є безумовно актуальною, теоретичними та практичними 
доробками функціонування та розвитку інвестиційної політики та 
інвестиційної діяльності в цілому певним чином займалися такі 
науковці, як: В. Балабанов, Д. Ванькович, О. Василик, Т. Дорошенко, 
Р. Качур, М. Крупка, Дж. Кейнс, В. Опарін та ін.

Набуття Україною асоціації з ЄС є черговим і надзвичайно важливим 
етапом інтеграції нашої держави в євроатлантичні структури. Саме 
поєднання економічних, культурних зав'язків, адоптація та гармонізація 
українського законодавства згідно з нормами європейського права 
наближає нашу державу, суспільство до ліберального укладу 
життя, хоча необхідно зміна свідомості суспільства в цілому. Таким 
документом стала Угода про Асоціацію між Україною, з однією сторони, 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 
енергії і їхніми державами-членами, з іншої [2]. Відповідно до ст. 2, 
ч. 2 абз. 3 Закону України «Про інвестиційну діяльність» «місцеве 
інвестування, що здійснюється органами місцевого самоврядування 
за рахунок коштів місцевих бюджетів, позичкових коштів, а також 
комунальними підприємствами та установами за рахунок власних 
і позичкових коштів» [3]. Глава держави В. Зеленський під час 
закордонних візитів не втомлюється закликати іноземний бізнес 
інвестувати в Україну, оскільки наша держава має великий потенціал 
для розвитку і працює над поліпшенням інвестиційного клімату. Так, 
за підсумками рейтингу Doing Businnes-2020 наша держава посіла  
64 місце – серед 190 країн [4].

Питаннями інвестування займалися різні науковці, так на 
думку Р. Качура, «…інвестиції повинні поєднуватись потужними 
інвестиційними процесами, упровадженням високоефективного 
і високопродуктивного обладнання, технологічним оновленням 
та глобальною реструктуризацією виробництв, особливо 
виробництв, зокрема, виробництв пріоритетних галузей економіки 
і стратегічного призначення з метою підвищення його ефективності 
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й конкурентоздатності» [5, с. 3]. Значимість інвестування не 
обмежуються його застосуванням тільки для інвесторів. Воно має 
велике значення для самого управлінського персоналу, тому що 
концентровано виражає стратегію успіху, точно визначає цілі, що 
направлені для отримання доходу або іншого соціального корисного 
ефекту. Зокрема, на думку Дж. Кейнса, досліджує інвестиції на 
сукупний дохід і зайнятість, він сформував концепцію мультиплікатора. 
«Коли відбувається приріст загальної суми інвестицій, сукупний 
дохід збільшується на суму, який перевищує приріст інвестицій  
у відповідності з величиною мультиплікатора. Чим більше гранична 
схильність до споживання, тим більше величина мультиплікатора,  
і отже, тим більше зрушення в зайнятості, викликані даними зміною  
в розмірах інвестицій» [6, с. 135].

Різноманітність наукового обґрунтування терміну інвестиції можна 
пояснити великою зацікавленістю різних сфер діяльності, широкий 
кут зору на цю проблематику. 

На думку науковця А. Дуки під терміном інвестиції розуміє 
економічні ресурси, які спрямовані на збільшення реального 
капіталу суспільства а саме: розширення та модернізацію 
виробництва; створення виробничої інфраструктури; створення 
товарно-матеріальних запасів та резервів; створення соціальної 
інфраструктури; підготовку та перепідготовку персоналу; науку та 
наукове обслуговування тощо [7, с. 44]. Дорошенко Т. «інвестиції – 
усі види грошових, майнових та інтелектуальних цінностей, що 
вкладаються в реальні та фінансові активи з метою отримання 
прибутку (доходу). І саме за цією метою потрібно відрізняти 
інвестиції від інших вкладень коштів» [8, с. 114].

Відповідно до ст.1 Закону «Про інвестиційну діяльність» від 
18.09.1991 р. чітко закріплено, що «інвестиціями є всі види 
майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об'єкти 
підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої 
створюється прибуток (доход) та/або досягається соціальний та 
екологічний ефект» [3]. Так, зокрема, сучасній економічній теорії 
категорія «інвестиції» (від лат. слова «invest.» – вкладати) становить 
процес вкладення капіталу з метою наступного його збільшення. 
Також «інвестиція – це спосіб розміщення капіталу, який має 
забезпечити збереження або зростання суми капіталу», – визначають 
американські економісти Л. Гітман і М. Джонк у монографії «Основи 
інвестування» [9, с. 10]. Такі економісти, як: У. Фішер та Р. Дорнбуш, 
Р. Шмалензі розглядають інвестиції «як витрати на створення нових 
потужностей з виробництва машин, фінансування житлового, 
промислового, сільськогосподарського будівництва, а також товарних 
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запасів» [10]. На думку, Мочерного С.В., що надає визначення, що не 
містить інформацію про мету процесу інвестування [11, с. 15].

Досить розширеним за змістом є трактування інвестування на думку 
Харчук В.А. «це сукупність практичних дій громадян, юридичних осіб 
і держави, спрямованих на реалізацію інвестиційних програм з метою 
отримання доходу або прибутку» [12, с. 116]. Бачення інвестиційної 
діяльності за Момот Т.В. «це комплекс заходів і дій фізичних та 
юридичних осіб, які вкладають кошти (у матеріальній, фінансовій 
або іншій майновій формі) з метою отримання прибутку» [13, с. 228]. 
Науковець Томашевська А.М вважає, що інвестиційна діяльність «це 
економічні відносини, які складаються між фізичними, юридичними 
особами, державою та іноземними державами, як на короткостроковий 
період, так і довгостроковий з приводу мобілізації інвестиційних 
ресурсів і їх трансформації в інвестиційні вкладення з метою приросту 
інвестованого капіталу у формі доходу і збільшення капіталізованої 
вартості підприємства [14, с. 25]. Отже, цікавим є вищезгадане 
визначення науковця Дж. Кейнса, що досліджував інвестиції на сукупний 
дохід і зайнятість, так він сформував концепцію мультиплікатора. 

Нещодавно Херсонською обласною державною адміністрацією за 
участі Херсонського регіональної ради інвесторів, в.о. начальника 
Головного управління ДПС у Херсонській обл., АРК та м. Севастополя 
Ігоря Клима та провідних експертів проведено засідання з питань 
захисту бізнесу. Було зазначено, що попри кризові реалії сьогодення за 
І квартал 2021 року до зведеного бюджету надійшло 2,3 млрд. гривень, 
з яких 1,1 млрд. гр. – до державного, а 1,2 млрд. гривень – до 
місцевого бюджетів. Основним бюджетоутворюючим податками 
для бюджетів громад залишаються податок на доходи фізичних 
осіб та земельний податок. Завдяки цим платежам, громади мають 
можливість спрямовувати кошти на першочергові потреби [15]. 
Яскравим прикладом інвестування є те, що «Рисоіл-Херсон» переміг  
в конкурсі на концесію Херсонського порту, який отримав з 12 вересня 
2019-го року, компанія інвестує у порт близько 300 мільйонів гривень 
(інвестиційні зобов'язання» Так, Risoil S.A. засновано в 2000 році  
в Женеві (Швейцарія). Основними напрямками діяльності компанії  
є забезпечення логістики масла, насипних і генеральних вантажів  
в портах Чорного моря, продаж і виробництво рослинних масл, 
торгівля зерновими та олійними культурами в контейнерах, зберігання 
і переробка агропромислових продуктів [16].

Таким чином, варто зазначити, що ситуація навколо України 
визначається конкуренцією та суперечливою взаємодією США, 
Європейського Союзу та Росії. Дедалі активніше свої інтереси 
просуває Китайська Народна Республіка, зокрема через реалізацію 
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геостратегічного проекту «Один пояс. Один шлях» [1]. В Аналітичній 
довідці зазначено, що продуктивність праці України майже вдвічі 
відстає від середньосвітового рівня. За обсягами ВВП на одну особу  
(за паритетом купівельної спроможності) Україна у 3,5 рази 
поступається середньому рівню в ЄС, у 2,6 рази – Польщі,  
у 2,2 рази – РФ. Ці чинники є рушійним поштовхом для 
перезавантаження ціннісних стратегічних цілей щодо розбудови 
економіки, створення сталої нормативної бази, покращення 
інвестиційної культури. Не останнім серед усіх чинників є підвищення 
розвитку, навчання персоналу, також організаційна інфраструктура 
є основою для підтримання процесів створення вартості і підвищення 
інвестиційної привабливості підприємства.
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Безуглова І. В., Безбах О. М.

РЕГУЛЮВАННЯ РІВНОПРАВНОГО ВИКОРИСТАННЯ 
МІЖНАРОДНИХ ПРОТОКІВ У СУЧАСНОМУ  

МІЖНАРОДНОМУ МОРСЬКОМУ ПРАВІ

Вступ. Одна зі свобод моря – свобода судноплавства,  
є найдавнішою та найважливішою з усіх свобод. Але й нині вона не 
втрачає свого значення, саме на сучасному етапі забезпечення цієї 
свободи – важливе завдання міжнародного права. Концентроване 
вираження свобода судноплавства знайшла в рішеннях проблем 
забезпечення проходу через міжнародні протоки, по юридичній 
термінології Конвенції ООН з морського права 1982 р., протоки, що 
використовуються для міжнародного судноплавства.

Актуальність дослідження. У використанні протоків, що з'єднують 
дві частини відкритого моря, зацікавлені не одна якась вибіркова 
країна або група країн, а все людство в цілому, незалежно від того, чи 
є країна прибережною або внутрішньоконтинентальною, розвиненою 
або такою, що розвивається, має свій флот або орендує судна 
інших держав. Через такого роду протоки проходять найважливіші 
світові морські шляхи, що зв'язують між собою держави, материки і 
найвіддаленіші райони земної кулі.

В умовах бурхливого науково-технічного прогресу, без 
рівноправного використання міжнародних протоків усіма державами 
неможливий розвиток судноплавства і міжнародної торгівлі.  
У найближчому майбутньому значення протоків ще більше зросте 
завдяки швидкому зростанню флотів всіх держав, всебічній 
експлуатації глибоководних ресурсів морського шельфу і необхідності 
їх транспортування морськими шляхами.

Результати дослідження. Відомо, що проблема правового режиму 
протоків виникла задовго до теперішнього часу, і саме протоки 
нерідко ставали предметом вельми гострих військово-політичних 
зіткнень між окремими державами або групами держав. Наприклад, 


